
Ｑ１　町議会に関心がありますか？それはなぜですか？

YES・ＮＯ コメント
YES 行政と町民の代表が町の将来について語る唯一の場
ＮＯ 自分の公約はきちんと守ってほしいです。
YES 知人が議員になった為、関心を持つようになった。
YES 議会として定例議会の案内や議会だよりを発行して町民の関心度の促進を図ってお

られるが、議会傍聴者は極めて少なく町民の関心が薄いので更なる工夫が必要で
はないでしょうか。
高齢化が進む鳩山町の山積する課題について対策が急務であり、行政は勿論であ
るが議会の責務も大きい。議員数は少なければ費用が少なくすむので良いというも
のではなく、定数欠員も意見の偏重など民主主義の観点から心配である。

ＮＯ 広報で活動報告や内容など、ある程度知る事はできるが、だからといって自分達が
お手伝いに介入したりする事が出来ない（仕事をフルで行っている）し、実際どのよう
なことを行っているかを知らないから。

Ｑ２　町議会議員の活動に満足していますか？

YES・ＮＯ
わからない

コメント

NO 議員の皆様が日々精力的に活動されているお姿は目にしておりますが、町としても
多くの諸問題を抱えている今、皆様の活動に「満足」という選択はないと考えます。

NO 議員全員活動がハッキリした姿が見えない。伝わってこない
NO 議員としての議会報告を出している人が少ない
NO 議員提案条例が少ないように感じる。
NO 選挙の時だけうまい事を言って、給料はいらないとか嘘ばかりつく。私は何をしたと

か自慢ばかりで、そんなのやるのが当り前。やらなさすぎでは？
NO 例えば鳩山新ごみ焼却施設の土地がやっと決まったようですが、次は鳩山と決まっ

ていたのにしては何をしていたのですか。１市３町に鳩山は何をしていたのかと思わ
れていると思います。町長さん、議員さんが非難されます。鳩山だけの問題と違いま
すので、真剣に取り組んでいたらもっと早く決まっていたのではないでしょうか。

NO 選挙前には顔をだしにくるが、その後は全然来ない。
NO 活動状況はわかりませんが、町政報告、議会報告等の積極的活用を図って頂きた

い。
わからない 各議員の活動がどの程度なのか、正直、議会だよりや広報を見る限りではかわらな

い。議会を見に行きたいが、仕事もあり、なかなか仕事の休みを取ってまで気軽に
行けるという場ではない。

わからない 目に見える活動が少ない様に感じます。色んな行事や会議に参加されている様子
は見ますが、それ以外の活動がよくわからないので。

わからない 「議会だより」の他は、一部の議員の議会報告はポスティングされているが、殆どの
議員の活動が見えないのでわからない。活動の「みえる化」が必要である。

わからない 他の市町村の活動を比較した事はないし、現在の鳩山町に対して満足しているの
で。

わからない 目に見える変化がないのでわからない。議会で決めた事は町民にもっとアピールし
た方が良いのでは？

Ｑ３　今の議会を評価していますか？

YES・ＮＯ
わからない

コメント

YES 議員の皆様が一生懸命に活動いただいていることは評価いたします。これから直面
する困難な社会情勢に向かって、より一層のご活躍を期待いたします。

わからない 近隣自治体と比べ議員定数が多いのが気にかかります
NO 町の行事に議員さんの参加意識０に近い感じを受ける。猛反省していたいと参加行

事のたびに悲しい思いにさせられる。



NO 女性議員が少なすぎる。町民の投票で選ばれていない。
NO 亀井地区が置き去りにされている。
NO 以前傍聴した時、居眠りをしていた人がいてとてもがっかりした。みんなの税金で代

表になっているのだからもっとしっかり仕事して欲しい。
NO 鳩山町にも知的障害の方が働ける所があると聞きましたが、該当者のいる家でも知

らない人がいるのではないですか。親がいるうちはいいのですが、なくなってからの
事も考え町ではそういう人を把握していると思うので、町の職員や議員さんが相談し
てあげて欲しいです。
良くもなし悪くもない

NO 一部議員に不適正な人がいると感じる。
NO 個別事項の一般質疑（個別案件）だけではなく、町の総合計画などの基本的な事業

についての突っ込んだ議論がないように思う。個別議員の質疑だけではなく議会全
体で事前に議論し行政と対峙することも必要ではないか。

NO どのような活動をしているのか、何を決めているのか、この先、町は大丈夫？もし、
大人の事情や、政党、先輩後輩、色々なしがらみなどあるような、誰かに遠慮をして
意見できないような議会ならいらない。困った事があれば直接町長に電話する。

Ｑ４　あなたの意見や町民の声が町議会に反映されていると思いますか？

YES・ＮＯ
わからない

コメント

NO 町主催の公開説明会や広報誌で情報は提供して頂いていると思いますが、町民の
関心が薄い。

NO 個々の案件については、反映されている案件も多いと考えますが、反映されないも
のもあります。例えば、本当に多くの住民から問題点が指摘されている越辺川河川
敷（円正寺南～越辺川大橋の間）については、せっかく堤防や親水公園が造られ、
河川敷も広く平らに整備されたにもかかわらず、その後の除草作業等が全く行なわ
れないために、現在は草や木が伸びて荒れ放題となり、川原におりることも難しいど
ころか、マムシや野火の危険リスクが非常に高くなっています。
埼玉県の方針の一つである「川の再生」活動の一端と思いますが、槻川や都幾川
（東秩父村、小川町、ときがわ町、嵐山町、東松山市etc）、また、越辺川上流（越生
町）などは、どこも親水公園や遊歩道、渡り石（飛び石）などが整備され、たくさんの
人々が、川と親しむようになっている中で、鳩山町だけはせっかく河川改修できれい
な堤防や越辺川大橋や親水公園が造られたにもかかわらず、前述のような状況と
なっており、全く取り残されてしまっています。
親水公園については、せめて川原におりられるようにと議会で提案いただいたことも
ありますが、その後の進展はないようです。
私自身、この件で町長さんにも町役場職員さんにも直接お話をさせていただいたこと
もありますが、いつも「円正寺南から下流は国交省の管轄だからダメ」という返答ば
かりいただいております。
町長さん、役場職員さん、議員さんはじめたくさんの方々にお骨折りいただいてやっ
と完成した堤防ですが、これも除草回数が減らされたために、背の高い雑草がおい
茂り、芝の生育が悪くなって、いざ越辺川が増水した時に本当に耐えられるのかと
の心配もあります。もちろん厳しい予算削減の影響があってのこととは推測されます
が、除草用の機械は本当に性能が良くなっておりますので、堤防の除草作業を行
なっていただくよう国交省と交渉することはそれほど難しいことではないと思います。
現に石今橋下の河川敷は、昨年も除草作業が行なわれておりました。
北浅羽の桜堤公園の桜まつりの際には越辺川大橋の下の河川敷が臨時駐車場と
して使われておりますが、せっかく河川改修で広く平らに整備されたこの場所は除草
作業をするだけで子供たちが川と親しんだり、運動やコミュニケーションの場としても
活用でき、ひいては「全町公園化」の一端をもになうことができるのではと考えます。
本当にたくさんの方々から、この件何とかしたいとの訴えを聞きますし、地元赤沼の
環境保全副委員の立場からも、何とかしなければと思っておりますし、また、多くの
方からそう言われておりますので、アンケートに記入させていただきました。

わからない 意見・要望が予算執行に関わるものが多く、すぐ結果が出せない
NO 起承転結が希薄すぎる。伝わってくるものが少ない。



わからない 要望が全て通る事はむずかしいのではないかと思うので。
わからない 近隣の市町村から取り残されているような気がする。
わからない まず反映されているかどうかよりも、どのようにして町民の声を聞こうとされているの

か、それが知りたいです。町民の声を聞くためにどのような工夫をされているのかが
わからないので。

NO 議員の活動が見えず、町民の声を聴取する機会がないように思う。議会に「町民意
見箱」を設置（メール受付）してみるのも一案ではないか。

NO 鳩山に住んで43年目になるが、今だに家の前の道路が舗装にならない。町長にも三
期やっているのに頼んでもやるようすがない。私の夫が亡くなって13年前大部骨おっ
て横の道は舗装になったが自分の所だけ舗装してくれないのは悔しい。
２月３月になると予算の関係でやらなくても良い道路を直している。個人の言い分で
も用事のある車は通っている。ジャリ道がぼこぼこで草がはえている。

わからない 町民と議員との懇談会（交流）を開催したら？１回/年
わからない 是々非々。反映されたり、しなかったり。
わからない 忙しくて関心がない

Ｑ５　町議会議員に最も期待する役割は？また、どんなことを求めますか？

コメント
第５次総合計画に基づき事業遂行されているかと思いますが、町のビジョンをもっと
明確にすべき。”今の何を犠牲にし何に投資していく。何年後にはこのような姿にす
る”といった指針が必要。
人口減少への施策、歳入を増やす事業、高齢化・空き家に向けた施策等について。
例）石井議員の給食費の質問で、町の回答が「今まで検討していない。近隣の・・・」
では、行政が将来を見据えて仕事しているのか疑問。
町から出された議案について賛成、反対だけではなく個人としての意見が聞きたい。
町のため、大改革でもやって下さい。給料もらっている分だけ働いて下さい。隣町に
負けないような、町が潤うような事を考えてやって下さい。女の人にうつつをぬかして
いる人もいますよね？
私の住んでいる所は下水処理は浄化槽で行っています。本下水につなげてほしい
です。自己負担は多少多くなるでしょう。是非やってほしいです。
防災無線は聞きにくいです。何のために設置されているかわかりません。一部の人
の為に音声を下げたり短くしたり役目を果たしていません。
期待はしてない。だめだから。
ボランティア精神で町の小さな事がらにも耳を傾けて働いてもらいたい。小さな意見
にも実行してもらいたい。小池都知事も報酬をへらしている。鳩山の議員も少しでも
いいからへらして予算にまわしてほしい。
住民の住みよい環境作りの為に現状調査（アンケート方式でより具体的で生の声を
集める）を実施。幅広い世代が何を必要としているかを聞き出してほしい。今回のよ
うなアンケートはすごく良いと思う。

Ｑ６　現在の議員報酬は適切だと思いますか？

YES・ＮＯ
わからない

コメント

わからない Q2にも述べた通り、各議員の活動量がよくわからないので、それが相応なのか、不
相応なのかもよくわからない。


